UP Board Class 10 Sanskrit - 818(BQ) - 2025 Question Paper with
Solutions

| Time Allowed :3 Hours | Maximum Marks :70 | Total Questions :11 |

General Instructions

Read the following instructions very carefully and strictly follow them:
1. T & 15 faee Tremsit & ur-gqy Te & o frarfRa &
2. TIT-9AY &T |UET, U 'A' U7 'B' H fnfaa & |
3. |US 'A' 4T 'B' &7 306 S, IS (F), (@) H fnfaa 7

4. TIT-IAT & @0 'A' F qgfadmcdq T &, (7 Far fadmes g7
ALTH AW, T | Aot I0GT el S QT8¢ I & qal (qaded aret AT
QU ETH AT |

5. |UE 'A' T qgfadhed i TOT aq IAd TOF & ((Q 1 3ie fraifia & |

6. ATTH Y. Hie I I TR (AT ST & T99TT I FIE o1 qUT T
(Eraser) U9 Sfe-¥ (Whitener) &l TCINT T &Y |

7. I A7 & AF0 3¢ & 3@ R w E |

8. |UT 'B' & TIAT & AT T0IT Udh AT ITUHF & | I ITES A0 T8 T
A feRam s |

9. T o AE & |

JIETS - (F)
W §&AT 1 UF 2 RIS SATTRE T & | T & S 8 6 A IqC Al T &L

AT T RIARAEIN TR eI IR RIVaaH (qiseres 75 q19eT T+ [2-
IS (7 A%, 1861) THAT | 3TET Tdh: d-CIATY :, ST ITGT I9T ITEATH | T

ST U T G g el T aTy Siae |




(D) HEITET

Correct Answer: (A) AR

Solution:

Step 1: Understanding the Question
T I, T&T & [ T ATY &l ST [ T 5 317 T |

Step 2: Analyzing the Passage

TS & T5eAT GTe § O € F o [6dT T § ¢ "Gt e ST lahaeEi
. I "

TR A &, "THIEIATT AT ST RIARIIT AL H F30 9T 1"

Step 3: Conclusion
IR %W@Hl(, G AT &l STH dhledhldl I ﬁ'gal IN

ety faweT (A) &r 8|

ATfST TR I AR I & (A0, T & {0 T q%7 wsai (I T51 5T
%ﬁr T ST ITEITST H &S | 397 S 9% 39T a1 § AT 39 A -9 faer ST
|

2. [T S : & A ?
(A) TT~EIATH

(B) e~ AT :

(C) THATT:

(D) TTHAT:

Correct Answer: (A) Sd-aIATY

Solution:

Step 1: Understanding the Question
I I3, T&T & o WA & [9ar (Sah:) R 9|

Step 2: Analyzing the Passage
TTRTTIT & T o § FET AT § © "7 Sl : avq@AT:, T IIRET a4 Iredme 1"
THHRT 3T 7, ST (AT ST AT {IGT WHaT &49r 49t "




Step 3: Conclusion
TS & I5 T § & Wieaar & e &1 ar7 9= 9m)

TqfaT, fasweT (A) F8r 39 8|

TTIToT & ITRETR S STl S90= aTed et o S (Fram), 'S (JTaT), WETaT
(TS =A1fe I a9 < &1 3 o7y uHT @7 MY AT & |

3. U TAIRIEE : HEAT I Aot e ?

(A) =t ga
(B) 3T @lia
(C) FEEgTa
(D) augt@iia

Correct Answer: (A) ERIE I m aq

Solution:

Step 1: Understanding the Question '
I I3, T&T & o I THAREE e a7 & TRurgT &l AT 08T & & |

Step 2: Contextual Knowledge

Tg 099 §6qhd TeT eqdi H ITH U (afarse g a7 918 I AR 819 il §9T-
FATE |

T FETEAT 7, UfTaTiaa T fled=d ITail ff AFIE Aecaqul (oAl & qi JTaT wid
§ a7 ST & |

A oy T IRy a7 5are & T T JST AT 8, et fex faetee o)
FEFT & G 7, 79 g T oieire & SRureT & JTaET ST U dTfad i arr==
FUH & |

Step 3: Conclusion

T & 9T §a3 & 4N, ARy Mareie gt & Jugt & AT e #7d 5 |
o, faseT (A) GET R

WW%WWWW@‘W@TW@W%IW@‘

qATY & AU TR Tesgeas & T ST fl =31 a8 F TeAT A5caI0 & |




4. TEIIIIIHT' T(ANS : ARTHRGET FEAT T2 Ige: ?

(A) FITIET:
(B) Srfeqqr:
(C) favreagr:
(D) YL

Correct Answer: (B) ATfeq9r:

Solution:

Step 1: Understanding the Question
I I% & [ TEITIaT AT IS HETHRET & (e 99 F 6T @ e |

Step 2: Analyzing the Context

TATTIIAT T8 g, T & (98 % =TT q1veat i Sivat s Uahnedr i
TITT A &, [T 38 Uah TefT & A7 9% (9= 9T grar & |

g TeAT TAFHN & a9 AT I (& & S Sfed grar g |

T |, TAGHRT & ST, 99T 307 {9reiT &7 aui= srfevd & fear e &7

Step 3: Conclusion

it THITITAT TAGART & WRIAE G @7 (64T &, SATAT I8 T TGHRA
& erfes & faam = &
o, fadeT (B) @&T & |

HETIA & 18 TaT &l &% Y Teddh T9 il e ST &l I1& a1 89 I8 &

TIAT HT 5 F H a5d GaTda a1dT & | AT F FHET THRHE F2T0 aldl & |

5. TWT: & GiAAI FateT ?

(A) F&=T:
(B) g
(C) ITe:
(D) T

Correct Answer: (C) T

Solution:



Step 1: Understanding the Question .
T I, TET & [ 3 (79) ffmdr et T § (@foora = §at=) |

Step 2: Interpretatlon and Context
?Tgwued Td g §5hd goTa I TR 7, foas sermar & e frafe 1=

wmwg ‘friram%rﬁ'fr@r‘ﬂﬁ% |
&1, TST & T (ITRT:) AT ATV 3T IRl TS (o) &, T STHT F T 3 TR qear

T EEATE |
A, T AT TS A T 7, o8 FTeq €T H I FET AT H |

Step 3: Conclusion
I & AT, & ITaT (AT, 3T TS ) & Ser T & |
AT, faeheT (C) TETR

R Allgcd H €9 A AT U JTYT &7 950 TANT aldT 8 | ' (@) H TIRT

AT & (AT T 9T &7 TN ST & (A0 (671 Sar &, @i #req § q67=dr &

FUT TST T I Fgl JaT & |

6. TRVET qad v f&e 2
(A) FITT:
(B) faera=e

(O) 3gaR
(D) HEHaaTUT

Correct Answer: (D) Wﬁ?l’”ﬁ'

Solution:

Step 1: Understanding the Question
WW@%%H@QTWWW{W GEERAMD FTE |

Step 2: Analyzing the Context based on Subhashitani

T8 9T HAgR & Ifquraed & Ud TUHg I Td I8 AR &

"R T fa T Y &N T I eedT,

TE T faoras T §gH ATAS ST U |

TV FHAS RUTT TEY AT GEhaT 919d,

&= | YOI Jad ar Yo Yo |I"

THIAG AT ITE AT AT AT A G, T I-HT & A Ioode &1, TS, T I
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AT, T HA AL T &0 qof g0 a7 GOUTHT Fd & | TRATIL 1T &7 TS & A=, A8
H GUITAT &7l &, I GEhgad &l | 7= T ST T &7 A1 &, T arur €97
AN &7 T=aT A ST AT & |

g HER ATl & 3T 7 - TShd 3 GEEha arulT |

Step 3: Conclusion
A & ATA, T AT G=aT AT ST AR IHAI GEHERT ATuT 7 |
o, fadeT (D) 9ET &

HERd & g GHTTNAT 3T AT AT & I o1 Higd T8 AT 95d HEaH
I &, F 1T T IreiTe H STy §99 91 9T 75 91 & |

7. F: Iq qEIor snafa ?

(A) fasmam
(B) &9

(C) fagmam=
(D) FENETAT

Correct Answer: (D) §=HE

Solution:

Step 1: Understanding the Question
I I3, 7&T & [ &l GF av a& S(ifaq ®ars |

Step 2: Contextual Knowledge from Subhashitani

g‘gﬂ@vﬁw Hehd giad 90 AR & 91 3=, 3= (F8=N) & A8cd I ST
|

T g T & @ "R &g AERTeed (e | ST Sfaar=d 1-
T A "

TEAFT T § : GRNEN F AT g T ST 7, Ge=N & 97 700 3T &, A 8=
&N ST AT | AT TATd | it T Fear « |

T IATR & AT, =T AT AT AT & T & | I, AT ATHT (TSHAT)
T Y de Sad Ears |

Step 3: Conclusion
T 3T Gieaat & a1, 98EE § @aT A T arar & |

gafa, faseT (D) @& 8 |




HERd &l AT [ST&ITSA ST Groaat af T8 T4 | s T G4 5 IS I A TR
&I &, SRl =, A=, FaaIT o7 9 Sy [urt & &Y Ja7 S & |

8. "I~/ i ATe® s af =

(A) 95

(B) <

(C) gra=r

(D) gridurfa:

Correct Answer: (A) o9

Solution:

Step 1: Understanding the Question .
T H T3 T § [ "= Jea H faa i@ g

Step 2: Factual Information about Sanskrit Literature

AT GHETE gYaY T 19q Ud [Hg §6hd Aled & |

Ig qed T ot & farfaa 771

THET dEFET TES & GUF & et F U & (AT TAFHT STHAITET & ATcH-a(A 9T

TR & |

Step 3: Conclusion

S "ATF=R e i T 3, ST (e (A) SR

THE HEhd ATEhT, 37 @l AT ITH ! Tl ST &l T GoT a1 o | T8 T

I Hr TATHS TEAT & [T ggd STANIT AT & | IR 2 AT ARG
(@A) - 7 3, F=g hicand (i) - 10 3F |

9. “FhyaT: f | gfa ITe: FEAT AT I ?
(A) Tg=RaTq

(B) SITTAshATATHT:
(C) ATEHETT



(D) St =T

Correct Answer: (B) SITdRHTATAT:

Solution:

Step 1: Understanding the Question
I T, T&T & o gied "a2ramr: fg araa: " (raie, aea=t & &9 99 &7 &ar 8) 6|

T EATTE§ |

Step 2: Identifying the Source

g gfed AT ENT INd "SITadhATa T § &l s & |

ATARATAT & HITEA G & I9 STHT &l #9710 7, 78 ATad F970 Fgr Jrar & |

T FET=AT &7 qoF 3299 Afaeh (SraiT a7 7, 27T S, FHUT, 3T AN S 0T I T5d

ST e STaT 7 | 97 gied 3 war-ai & Afdd 91 &l 9ar g |

Step 3: Conclusion
g TEg gfed "STaaaTadr 0 &1 f5ear 7 |

Tafay, faseT (B) T8 & |

e dTfecT & [0 AT § [Eg gieaat & gam=ar 9 | faorvyae afasw

SYEIN & AT I T ATARATAT, GFaq?, 3T Jifauds & 997 UaTr gfeqar

ECARTIC

10. TR HIST: FET TRET G 2

(A) O

(B) TETITSTITH
(C) I

(D) T=ITIET

Correct Answer: (C) I

Solution:

Step 1: Understanding the Question
I I3, T&T & o ST {1 ff| A9 & Tair o |

Step 2: Historical Context
AT ST 113 ITaTeat H ITHT 397 & Udh Ha = 996 o |
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T fa<IT =0T &7 & T8 §aTE o)
STl TR 9RT T (FAAE H T q3a 9 &l 9 %) 97 | Iwa 1+ ST TSl &l
foreaT =7 Gl & T AT el & &7 H fqafaa f@ar|

Step 3: Conclusion
TTSTT WIST &l YIS ST 9T
o, fadeT (O)Tara)

HEhd dTiecd A STAa™ § I THE AT AT IR0 ATETH1 & AT I8 T |

T, VAT (FA o), AT (IS, 3 T IS (JT1R) |

11. T TATER & & qUIT ART=Z T ?

(AT, 3,k
(B)E, 3, %k, T
(C) 3-7 3: 5[‘3, a-’ aﬁ_
DI, :/, . &

Correct Answer: (B) ¥, 3,3, T

Solution:

Step 1: Understanding Pratyahara

AT TTIUI &l STeTATET § dfereq €7 § Ut & S8 &l Q9 & UH [ara 81 I8
AT ga¥i 97 ATSTRA & | TRedTaY 98ef a0 § Y[ &14T & 317 a7 sq 95 au
St T GET AT & |

Step 2: Forming the 'S&"' Pratyahara

T TATEN §H & [0, &7 ATRvaT gaii § T & &7d & AW §' aF T & |
Hefaa gav &

1.3TETIM

2. HTH

BT T H IE T & AT T T IEA b GHT U &l ATTHA el & | FATqT ST a0 (07, &) Fr
AT=T T8 STaT &

AT, TH AR H a5 &, 3, H, T

Step 3: Conclusion
TH WAREH E, 3, F, AT a0 d & |
Tt faseT (B) @& & |




14 ATR YA AT &l HeTT FT of | Tg HEhd ATRT & 1o, THE AT TATRE T
HaTT TIRET T AT & & FOT @7 AT 7 |

12. TIRHAT( g+

(A) 20
(B) 33
(C) 25
(D) 48

Correct Answer: (C) 25

Solution:

Step 1: Understanding Sparsha Vyanj janas
Eq9T T (Stop Consonants) T S & [eh I=ANIT & {3 & [eT qRT (T &e, aTd,

T, &, 38) H 54T &l T a¥8 & Udha? (T FrsrT Arar & |

Step 2: Countlng the Sparsha Vyanj janas

g‘«@d FUHTAT 7 TS ST T T qICH T 4T &, A e a7 H 909 & &1d
|

-HAN: T, T

- T, Y, W, A,

ST T, T, 5,8,

@ q, A, T, T, T

ST T, R, LA

FoT AT el H&AT = 5 T x 5 AT T aim = 25.

S AT M "RIEAT ATGHMT: ST9T:" GaqL § 0T TET 14T 7, SEar o0 § & F d&dwe

T T & FU T T A |

Step 3: Conclusion
e H §eT 25 T99 T & |
o, fadeT (O)Tar 7

ST & aITRUT &l TS T TF9 (25), A8 (4 - T, T, &, ), AT F (4 -, T,

q,8) | TG99 §cA 33 JoT Ao a4 & |
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13. e Fafry -

(A) TEIUT ey
(B) AT A=
(C) ST Af=r
(D) Erer =g

Correct Answer: (A) QU g

Solution:

Step 1: Analyzing the Word
wres ‘Hived: & Atr-fa=gw s g + o

Step 2: Applying the Sandhi Rule

T8 T /' (TSN & 918 'S AT |, I ' a7 FT AT & |

"HTENET I TEIU: " L & AT, Ie ATET (F) & 1% &ls a1 FHatT (T
TR AT &, AT STEAT o S 9% ART AT qTed q7 & 37 &7 Ti9ai aur (THHTET)
BT STarE |

ST (T, 3,5, &, M ATE |

- T I T GEHTAT

- 39T, | &7 00 § IREdqT &T v E |
+ -+ -

TH TRTAT & WHAW AT Fgd & F 116 AT a8 aTel (T9) I & GH a0 (FF0)
T ge STaT & |

Step 3: Conclusion

Ffved:' & wEa i~ & |

TqfeT, faweT (A) 98T &

T & q1& T Fls G ST 3T, AT T & [ 3T ATER I a7 & G5
AT H T2 BT 7 | TS &F, a7 T8 T ST & | 56 I + 37 -> TSI |

14. 'Te 7 aferfa=aTy -
(A) T\ T+

(B) AT +
C)THT +

11



(D) TTH q #1E T51

Correct Answer: (B) T + o

Solution:

Step 1: Analyzing the Word
e THE H AW T R S g Ty |7 e () FaRada aa e |

Step 2: Applying the Sandhi Rule

77 far |t~ &1 e B | e faasae

9 (o & orgEw, afe fam T () F 918 9 WAATER (@ & T8et 3 gaY S aur
I, Y, /) HT RIS a9 AT &, ar ([Ge T &1 ' &r Sar & |

- 7T, femT & 91 T AT R, I E AR fT e T & |

- 39T, faE r () & ' H IREd &1 ST |

+ = + —

Step 3: Conclusion
T T el At -fa=gs T+ E
o, fadeT (B) @&T & |

T (T wex & S H F, I, A7 ¥ feETE §, ar 78 ey faer afer T Ewd gar e,
SET faaaT aTe aTer a7 & AT 9T T qUIT F a2 T E |

15. 9T W< feE ffer @ aswr dr = g ?

(A) Taarar faafeT, taae
(B) gatar favfae, wdha==
(C) d=T ffae, Tha=
(D) w31 fepyfe, aga=T

Correct Answer: (B) q(-l'\lq r fenfe, Thda

Solution:

Step 1: Identifying the Base Word
T 9% &7 T 68 A (T &, AT Tdh T (-2 Jheeiir Iex 7 |

Step 2: Recalling the Declension (Shabda Rupa)
S Io% & €7 59 THN IoAd 7

12



- QAT Tha= : TS

- FfaqaT TR TS

qﬁwww
- I TwEET T

Step 3: Conclusion
A 6T & €F & A, THT JAET [, TeaaT ar €77 |

o, faseT (B) @& &)

SHnlXld, g, Il %W—W@a CEHY Thd (IS, @ICH%\)@THGI"I—
T (T, I=27HR) WeaT & €9 AT TT &, F 1T T TTAT H TFEL T, ST
L

16, 'FE’ T & TSI TEIIT AT €T & -
(A) A=

(B) HTET

(ORI

(D) A=E{TH

Correct Answer: (D) A-THTH

Solution:

St%p 1: Identifying the Base Word
& o o8 7 (7)) &, 9T Udh RN (F-3T) TIHR ST T2 7 |

Step 2: Recalling the Declension (Shabda Rupa)
' WeR & TSor fanifad & €7 30 War &

- TSI Uha= : H99:

- ST gfaaa : §9ET:

- TSOT TEa= : AT

Step 3: Conclusion
T 9reE & TSl fenaferT, ag = &7 &7 A=E &1dT & |
o, faseT (D) TR 7

13



T H TS fergfear & &9 & 1 =1 I7 -0 Toad ATl &, S8 29T,
AT, T, FET | T8 0F T8 eI 1891 & |

17. AT T €T & [EY T I918

(A) TTIH 7@V, agﬁﬁr
(B) T=gH T%Y, Tha=+
(C) 39| J&Y, g

(D) 09 TN, UhdE-T

Correct Answer: (C) I3TH T&Y, 9594

Solution:

Step 1: Identifying the Root Verb and Tense
AT 98 H Jof 97 V' (M) § | I8 A€ ART (TAH &7eT) FTET 7 |

Step 2: Recalling the Conjugation (Dhatu Rupa)

' T & A€ AR, ITH I&Y & €7 56 TR &I 8
- ITH BV, UFaE : {ET (F EAT E)

- I &Y, Iqa9 : a9 (T &I &)

- IUH [V, TgIT : AW (FH T &1 §)

Step 3: Conclusion
VAT ITH TEV, qg AT A A |
o, fadeT (O) TET &

A ARE H &9 @l T8a Toad i &/ & 397 & (1, 7, ), 77 29 (4,
-T:, ), T IR [&V (f, -, 7)1 7 eI gHET I9H IEY, aga=T A
WW%|

18. TR T dAR AT ET ] ?
(A) TS AqRT
(B) & AT
(C) A< AT

14



(D) fafufeas Tar

Correct Answer: (B) o€ ©T&lT

Solution:

Step 1: Analyzing the Verb Form
T 98 H Jof 97q 2T &0 &1
T ET H ST R AN 90 & (BT + =1 + ) |

Step 2: Identifying the Lakar
HEhd |, S AT ST & T AR Wi TSI fiTer &l G900 & (70 fRgT e & |

yfasaa 1t & {7 FE @ T TANT EaT & |
T (7 /M) T 9T & S AR, T TEY, UThaaT FT €T 7 |

Step 3: Conclusion
ET- T IITEITT & ST, ST e AR (AT TSI fTer) #TET & |
o, faseT (B) @8T &

e ¥ aTg =7 7 IfT straar == g1 - |, av a8 IR 59T e daT

(Future Tense) &7 € ETT | T5 Ah[L TEAT &l Udh a5 & 90T 3 THATT qoteht
Bl

19. WAF TG & ¢
(A) TETET
(B) &4y

(C) FHETRT
(D) eI

Correct Answer: (D) STsTd TS

Solution:

Step 1: Analyzing the Compound Word
Iex o RH &1 AT & FHeae a7 7 0 + T |

Step 2: Determining the Samasa

TAFH FT FA R (o) & O O

15



AT FHIH I T8I I8 & [ SHHT T5eAT I8 (TA9%) T &[AT & 37 98 U AAT
(mdechnable) @T—IT %‘ |

&1, T8AT 98 "I U 4T & | 99 I8 'THH' & a7 ST &, aT 97 AHEE 98 'T-
Wlﬂ‘r{aﬂ‘qu FTIAETH

forer Jo T § q99T ST & S 8T T &L, 39 SII T 999 FEd & |

Step 3: Conclusion
Ifef IR FT IAIE "TIA T AT 7, TAAT I8 AATITT GATT &l IS8 7 |
o, faseT (D) FEr 8

FHATTT FHTE &l T8A & [T, AT ® I & & H o1 T8 d1 (FH - T,
T, 3T, A, ) T = & | el ST STe@inTa FH T &7 U T0a dahd & |

20. 'TIACH TG [RER :

(A) T T

(B) AT T IvT HHTEI:
(C) Tat T F RN :
(D) S | FIS T8

Correct Answer: (B) @ T 2I0TT HTET:

Solution:

Step 1: Identifying the Samasa Type

TIAH T8 H I5eAT 92 99 U ST (D) § |

S S I8 AT 8T I8 S&ATa=a &l AW I 98 UH 98 (FHTEN) & g S0, av
T AT qHTE EIAT R |

Step 2: Forming the Samasa Vigraha

AT 9T 7 qHTER (AHE) & T Tae Hi & (A0, GATa=d ek &l st gy
ITeE & TSo! [ agaae & THNT [FF7 AT & 3 Hq F FHER: JST AT & |

- T AT I R A (FAET) |

- i &t vt ferfa aga=e &7 O AT | |

-3, g &R« AT QoI GHTER: (AT A @ a9E) |

Step 3: Conclusion
La - " g N "
AIUAH &l 951 §HIE [9I[E 9T AT §HIR: %‘l

16



TqfeT, faweT (B) 98T & |

] FHE & faTg Fea G9T §HYT <A W 6 GHE &7 AT & & (@ ver

frifaT aga= + SRR & AT &AT & | 519 - T5=ael (T T a2 qHET:),

[ E=H (IO @ T R |

1. (&) fr=rfafeae e &7 fT=r & 1 fifere :

AMIHITUTT AfqdRar ST | AfTHAT T 2, FHTET, T, AHET HedT0r F-
TQ | AfqRAT IOAT ATAY AN, 9, FGT:, G, =ATEIar aq1a s q=aar
TUIT: ITIT |

I (@AR):

AT FATT & (AU Afawar A@ya® & | Afqsdr & e, J9m, TeT A7 fqva &
FITIT AT & | ATqhdT & =0 & &7 A4 § 0T, a9, {91, g, =iz 0w
[aN

T T A= AT [0 3T &1 & |

Solution:

Step 1: ITFT-TT-ATFT [TEATI 3T AT

- G AT Sfaadr aedat |

- &Y AFE AT - 9 & ST & (AU ; Afqsar - Afqsar ; s ravg&ir - 3ma-
TR E |

- IATE : AT FATT & (AT Afdahar smavas 7 |

- AfawaT ==, AT, TEET, ATHET HedT0 Fod |

Q- N Qar Qar . -~
-Wt “dldendd (ﬂldd’adl+®‘)—ﬂld¢ldl€|—; ad: -H[ad &l ; GHISTH -HHNS 9T ;
ST T - L & AT - [ava &7 Fe o 5 - FedTor Fam & |

- IATE : ATqeRar &7 S=Ta, qHT, e 3T [G9a FT HeATT FAT 7 |

- AfqwaT SORT ATAY AT, a9, Faor:, g, =mafEEar w@aw=asfr A=aEr quT:

ITI |

- ISR AfqeRdr Sura (AfadRdar + = + UF) - Afdedr & = F A& " -
[ &N - T a1 - v faes - faeeear 9o - ' =mEiEgar - =™

& T O TEH ST (T + I+ () - 3T GET AW gAY T 5 H=E =T 0T -

G 107 ; IeTI= - ScT=T &l & |

- IATE : ATqdRaAT & A=Y § & AT H AN, a7, {9, ge, =rafear o6 g4

& ST G T IcT=T &1 & |
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IS T qHT, Taol I a1 & I¢ AT IqHRT AL 3T FHHA AT TAH &Y |
e, s wreg & |l (e 2T a9 & ST9W 39T 9l (aar o ford | oreat
FrATSHT (T Afqwda = ATHAT + UT) FAAT F A< G4A &7 ATAT & |

1(&). Fr=tferfae e 3 & /et o Terier & fg=<r & ofare fIfee :

(F) AFTH AT A fahdT ST aT | Afahaa a4 :, TAET, T, ATHeT HedT0
Fea | AfaHar I ATAY ANT:, A9, Faer:, g, =mafEEar a2 sfr amamar
TUIT: ITIT |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

TE TS SR TNT & & Y T893 AfqehdT (ethics) F HEcT T THHTIT 4T & | =W
Farar & fa Afaewar AT e & AU F797 STavad § 1Y 99 AT, GHIS 3T e
FT R FE &1GT & | STH Afcdd A= & IeT=T &1 aTed AT [T &M 6T I 7 |

Step 2: Detailed Explanation (3{Jd1<):
TET TR &7 (e [BaT AT ed &

HEha aTed : AFGHeATITT AfdeddT SATavTel |
f&&r srqaTe : AW Feamr & fow afawar smavas 7

Y&hd 9149
f&er erqate:
HEha aTed : AfdehdT TR0 ATy AT, a7, favT:, g, =fezar aa=astr
HEE T T[0T IcT= |

%ﬁw WW@‘@‘H@Wlﬁwm aw, fa, g, = fEIar 7 6 -

FIT AT A IO JeT~T &l & |

fahdd o :, TANTET, TSe e, ATReT wedu Fod |
[

N
=
Sfaear &1 safea, THT, Tse¥ 37 fa9g &7 S fear & |

Step 3: Final Answer @ifaT AA):
AT FeT & faw Afasar smavas & | Sfawan ‘@‘wﬁm HATT, T A fawg &7
FATIT FTA) %l-ﬂdch A= F &7 ATSHT H AN, a7, fa=r, ge, =mafear =67 g6
I =T A T Icq~T &1 & |
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Heha | Far & erae a0y, feifea =i fear & &rer @ fquy =o€ | oreat
& oA T &I GH AL JTET AT 1T e & I & | T AT 7

Tt fnifea &, SEeT =00 79 deamor & A gar § |

1(®). fr=fefae ariwit & & feT o e & fe=<r # o Sl

(&) MTHT: HARRY ATATITC T JUITEATAT: TATEAE [T TARIH TSI AT
TqUdaH TR TERGH T oo | T fogata fraeasiq Arges st |
JIATRT TSHC: A [TATEFTT: AT | STETYIRWIT: o= [HAYTAT €T
TS WAIVIAATY | G4 ATART T aEF (9T AW [Iai[&: TS=Heqa ay |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
g T AT W= & TR ST &7 au #dT & | 90 394 ST S, 999,
FeT, ATAT-ITAT T ITAT ST TIAHT FT IoAE & | TRITI Ik 4T il Udh g

FeAT 9T THTT AT & |

Step 2: Detailed Explanation ({Jd1<):
TgT e & faega B e A R

HERT qTHT : TSHT: AR I ATATI T TUITRATET: TS (el d STAeRiITH 37T
ST TauraaH S64aTe) THgavgel ST o ¥ |

f&2T orgaTe : AT (TR T HA TR & ATAER T H JUIT ATHE A<l & a€ I
fere oretd s T # 788 ST H AR §ich H ST (o3 |

GERT T : T [qq1H (a0 ATqe= A== |
T srqaTe : I foar &r AT fora e 9T <0 HTAT T T AT 9T

HEhd qTe : NIETRT TS T A Teheh TTHTERT—T: I |
FEET o1 qaTe : T T &7 SR At T & HI=T o |

HEhT qTe : STSEqUaHIa: G=11T TWHAHTIT ST d2aaTSY TavaHary |
fE=T o1 aTT : e AT AT g T &L, WH AITET &I §U, IR dg-d & H AT W
FCAT |

HEha qT9 : gaaTd aTodael UF a7 f[Iar I forae: e anT |
&2 oTgaTe : I T |, IToATaeIT 7 &7 39« (4T S (9@ ® &7 <&fd &l 4T |

Step 3: Final Answer @ifasT AA):
YT (WHTET) T Hie TR & ATATEE T H JUIT A& Tar & de I [T aed
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TG T H 788 ST H TG FeA | ST=H (14T | Ik 9T & A1 {Sray® 97 7 qrar
FT AT SAFTHT 9T | 99T T &7 HdT AAT e TTAT & EI=T o | 3TS I¥ il 3T H &,
T HYTET BT § T, 351 de-aaivTt § TEIrdr T &7 @l | I &, qTeara e T § &1
I (AT A (9a3® &7 g ar 9T |

ATATE T THT G o GATaT=H Teal o AT T aeasraad’ (788) &l
AT | qAE | T aA AT SH AT & 3 o & T £ AT Teid &t
BT E, 39 T T |

2®). fFrfafaa et # & f&dT & wre & qriw fg=<r & fafeT
@) favasia: @=x:

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

C C [aN =N o~ - r o
T8 e Tavaala W=gATT 23T & Sia 31 396 aifafcdd JNEH I UH dierd
A foras & T fgdr & | 909 & I ST, T0 Siaar, Y favea arfeer 7 39

S & oo &HT 98T |

Step 2: Detailed Explanation (STC¥):

@W?ﬂﬂr = Teea A7 Tavasfa & A9 T W7 JTET AM@T 7, ARG argeT
AW FEHT & T A& WA & I | IT6T T 7 7% 1861 & HIAdTAT & SIS
STEVATST H Z31 9T | T Ueh i, STLTERI, TEhHa, [T, AT ar9i-a o | [3, 4]

CINECE
TATRIATT &3 G5 &1 &F SHL H [T 3[& &7 (&8 oT | I a9 TG e 731
Marter &, e faw 395 1913 § arfger &1 Jiae (96hK TaW f6ar @) (3] 3 38
IR T & aTed T8el I -JIT S Tad o | Il A= THE FATA 5 TR, =Y
qTEY, W FTAT AT REATGTAT ATHA & | IR 1+ 2000 T 0 WaT & {7 =47 &,

e ey @ & 919 & JETSara | [1]

T AR fowe 7 v

a"\ch‘-lldt Ffa & Rl ?Pl'(tl-ﬂ'\ T I FT TS T - R &7 S 07 J7° 30
FATRI HT 'AHET GHAT ST | [3] I35 ﬁT&iTﬁw‘&ld{ﬁ‘lﬁchqw FOTET &g =T
SrferfereT & Ferva-wdt favataermer # emeaT AT, ST qat T qie=H T G&hfaat &
I &7 AT & | [5] S8 1 A SERfd T TR Ie=aT 91 8 31 Ify=={T a9t &
HERlT &7 T IRT § & H T I A & (6T |
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Step 3: Final Answer (fFrs&¥):
T RIS &I i aeT U Sl &1 Tal, Tieh U e I =i wrd i arfger & fava
= o fafsed (AT | 39T arfees, S0, FAT 3T 9= AT T e & =7 fava
T & AN &l TR FaT & | 7 STET 1941 &l IT6T G819 &1 39T, AfeheT 191 Hfqar
F AT T F 39T W7 A8 |

feretT saferaea o AT foraa 99, 3e ST 31 §og, 999 AR caqul ITATs (374

et TR, T =AU, 3T G I8 376 THTT &7 Iooid AGIT ® | 39T
ITY G A qUr aTar & |

2(®). fr=iferfaa et 7 & /et o 918 & aiw fge=<r 7 fofe
() HfAFH[E: FARTE:

Solution:

Step 1: Understandlng the Concept
RCIEAER HETR T &lfa, fF= chlqgmgb (@It & F %ﬂ'b‘)ﬁmfﬂ‘ﬂ‘éﬁ &

STraeT 31 ATE s FfadT I¢ Ud GRS e & [T dgar § | S99 39T T =Tt
T T AAT &T (YT T IeoAT FAT ATITH & |

Step 2: Detailed Explanation (GTC0):
mem%mﬁﬁdmmmm AT ST & | 39 STa=TahTe
T AHT [AgHT H ATHS &, [ AT I8 [0 Al H S0 [qRdATGoT & Tavel
T8 UF A & | 3T THATAT H AT S9, TR 9T 3 ahias qied &0
AT g fear & 1[4, 10]

T =Y :

FITASTT T A RIATAT TGATG &l (g G=T T F T W H FieT 91 Gl & -

1. AETHTSA : IR &l AETRIAT &l =T &l - THII, NEH Teqd a3 & Tt ar
T &, A FATETT, SaH fora-aradr & faare o faas & ST dr 7978 | [4]

2. GUSHIT (MAHTeR): I aT WUSHIST & - Hogaq', A favg § ATF UF T&7 i
FEFT &, A RHarT, [FaH B7 R FT G7 T0 7 | [4]

3. STE® : IR i+ I TUEE ATeahT &l =T &l - AT g=eng o, TasaenaT, 3T
ATATARIT AT | S0 AT HI@aoq & [q9q aTfacd dr qa9ese dfadi & (=

STAT & A SHET s WIS & ATaE &7 Jar & | [4]

FA-Hiad:
FITARTE ITTT ITATAT & (AT (GO €T F EG & (ITAT FITASTTET) | IThT HTT G,
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TYT A AARIIET & | T TR AT a0 7 THT 0l & AT a8 TG-S 0T
HEII &T | IAa! THATSHT H ICI T &l QAT 7, Al =g 1+ Siiae & ~1qd Jodr 37
et & T gaw faaer fmar &

Step 3: Final Answer (Frsad):
FITARTT AT A8 & a8 TadL & (el T/ AT T [Gaa = 7 | 39T =Tt =+
T Haol dehd dATTacd & TG [6dT dfed U ([qua riacd & ATEd (63T | 6T &R

3% HIAHATE A I T FEATT [RaT Frar & |

FTTETE 9 A9 foad G99, Ia! TE ATd =Tl & Sooid (IT AR, &b

FUEHTS, AT AN A1) ATIT ®F | ITahT ATeHITd ([quydT, [aeryde ST & IR
FT TR T Fe § I ATHH TTa9TeAT a-aT & |

2(). fr=fafaa wet F & f&4r o wre & aw fg=<r & fafew
(IT) SFE=Y: SATfaaTger

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
Tg I ST SAAAT el & SA1aT A ITeh AHTITR o AT 9 Tdh TR0 -
T R & [0 dhgdl & | THH 30 EIT ATGATAT, SfAdi 1T ATNAr & I & (A0 fdw

T ATET I A dhiadd &R |

Step 2: Detailed Explanation (STC¥):
TR=T
HETCAT SAITaaT Fiet (1827-1890) 1931 HET & Tah AR YA AN GURE, [dara AT

G o | 378 CEE=’ (AT A TNAr &7 fAqe) & €7 § ST A6 8 | IR i AR
FHTS F ST AT AT AT, GRS AL AT FAFHAAT o (4%, Teh B (TR
HEY &7 qcq (4T | [5]

TCE AT T f I

1. Afge fereT : SETfaaT $or 7 q8gH T i aors dir wrta & foe afeerst & forfae
EFT AT ATTH & | IR 1848 H ;AT T TaqETs oA & a1 fHerae qor &
ASRAT o [T T & T8AT [T @TAT | [5] 6 [T I== THIT & Sigarar ait &r
PRI Fererer S T |

2. STfer-quT &7 falne : S5 ST -2 =W Ta SiiE aTaIvaTar a9ed &f [T fq-
e faT | &t T e 3t & = e & [ 3=5ie 1873 § 9oawrad el
TTHE R GEIT T ST &0 | [5, 7] SHET I3 THIS &l HOCATT, favame a7 Qigar
& ST & & HTET AT |
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3. T UK : T ITA-[qaT8 & [qereT i favar-faars & ae a & O | 3= i+ e
& {7 faame - Eear & JreeAa & 7Y T ATfaat & [T o9 9 & I & &1 fr @t
feaT, ST 39 o9 UE Sfaans W 9T | [2] SR TAHRRT 3T Twd= T rer ST

IEqe IF fort, [ s== i gl $faat ™ @R @3 | [5]

Step 3: Final Answer (Fr=av):

STTAET ed T I GHNT G9E o (=g =0 7T T Sra Atgersit, aferar i
It & TRt & AT aafda & fG3T | 37 T Fereit =77 araTies aa T & &y
T AT AT JETE AT T IO TR & 20 GHI Sl T 2T & | 397 (Heamey 597 Jra
& FOTET 1888 H I=% HWETCHT' &l IUTHT & FHATHT [hdT 14T | [5]

SITar et 9 G fo@d 99, a9 g7 6=t @ = wfwa & (1) Jfgar

feraaT (@TfaiiaTs Tiet & AT fAAde T8 et @), (2) STTa-G09T &7 (9,
AT (3) I G A ST | T I Sa & G0 Hged o THE & |

3@®). Frfafaa soital 7 & (@80T & T @it fE=<r F SAqTedr fIfg
(&) TEAATI(AAT T AT Foraar RguT 7 F [49a |
gAY 7 farsaa faguaragadr a=aa )

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

Tg TATR GEEdT ST (=T (FT) €97 o i J8AT &7 90 7T & | 3695 faar #ir
AT A {Had 97 & FT T Iqehl ISadT Al ST (/AT =T 7 | 98 aqET @8
fer eI U UET S1peT 9= & ST AT S A1 Gdar, ST ier Aal o qehar A S fager
T IS 14T & | 98 TEg Iod T ANEE 79 T8l & Ud €7 7 | [1]

Step 2: Detailed Explanation (S9T%4T):
TATH AT Y
T AT AT RYUIT T T [ |

FEAAI AT
e gvEadr () 7 7 T TST (@ EAItaaT) 3T T &7 &l §ea Q% (FAaar fRgum)
BT EHRAT & (T =) |

gAY 7 farsad faguaragadr a=aa )
e = AT [ EaT qieT arer (JAF 9TE) g1 8T @hd (T fanrsard) 3T ggeht av J
3 Fag = @0 HT 84T (o) &7 & (Faguarag e ge) |

DICICE
T IATR H T (G €97 9 A [Gurvarett 7 qu_ & ) § | 9T 99 & X 9T

23



T &, ST IT TFq9TAT Ta® S G &, 3 VTS 7 96T §eaRT &7 SaT 7 |
feheT =TT U UAT Al {oheh 997 & 90 9% 57 FMETRE AT AT &8 01T T8t 794 |
FIS T TSAT AT A% (AT AT & T &l I S A5l GahdT | T &l HISA T H S9q0T f
avE dieT A&l T G6dT | 36 [qUiid, I8 UF UET 9 7 fraar Saar st &7 @fer)
foraT STaT &, 98 3997 &7 SedT & | HET & ST T S fag e 7T oY 59 fa=m 9 ue
FT IUTHAT 0 &, AT SHeh[ LSAqT &l THTIOIT HLar 7 |

Step 3: Final Answer (fFrs¥):
AT, TT IATE & ATIT T 7 9w fear mar & ff it e & o=t 5 far =3 9 &

W@@TW%WW@W =T AT [T 7 | [4]

IATH Tl HTAT Fld G0, Tael ST JTT5d 3y (Vea 2L-9= Aqa1%) (o =i
R ITRT HTATY (TET 3 GHHTT | TATE & Hof Ha 97 &l EI5 FIA & (70 IS8
FT AN &%, S {Hqed 9 3 T & a9 g |

3@). Frfoafeaa weat 7 & (&8 0@ eolia & i<t 7 sarear fifew
(&) T qTTOraTE Iqar AT SO s |
T HTEFIIAYAT T WU adHdr: 1|

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

g I U (OIT MY S0 A Tad & &I T qUT HTdT & | S5 13T 4T 7 6 0
TEIT AT Iq AT aTed ATEd & AT AT G [T F4T &4 9180 | Tg§ IATH
Ferrqesr (et g e &) & it & 29aT |, SHET @ JarEeaiar # afia | |

Step 2: Detailed Explanation (S9T%4T):

CRIEC S DY

T YTIOTYTE I9AT T A IAT S 2 |

I (U& &S ATad) T ar gT-97 § 99cF 81T & (IATGYTF €7 & fgATaT 981), TEr
AT | SS9 &IAT & (SIT-39T S &1 &), 3T T &T 98 Ffco (TE) AT & |

T SHTEFIIAYRT T WEUgHHT: ||
e ST T ET a8 TV & S (3 ATeAT aTeAT) BT &, 3 T &7 ITahT Ja g0 T8
FOT ATA FH H AT glar & |

BICIVF
I A H Th Sqiod AT ATINEd HTaaed & [T &7 JU [6dT 4T & | T 08
o &l 59 95 & [ 39 7 (T giq §; 98 {997 frr grr-97 751 fgemar | 399
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g fere o Sfeea s 7, 98 o0 B S9-39¥ 951 39T | 9T Sa9Td 93T AaT &,
IHH AT FfcoAdT AT I &1 81T |

TET 9@, 8 AT T 9T T G957 T@dT & A S &F G Jaf dedT | a9 Ageaqur
T 5 & [ Iq6T FEIe T 3T a0 & &7 TG AT IT9 &g o o (=) 7 Aol
AT | TGN JT AT FH a1 &7 G &1 & | T5 IATR A, qTEa A AFES 997
W ET ZdT & |

Step 3: Final Answer (Frsv):

AA:, TE IATHR &4 fErar & & o oni, e o qa=r safed a8 & ST 379 9907, §-
fem=T, AT =T A7 9% QU7 Faeor T|dT & ST @ T AT g & AT & g & A8t =T |
TET U AEH A Taded T AT & |

Quick Tip

I TYE & AIaIad IATRT & HTAT Hld G0, Ted® A0 &l AAT-3AT T
AT | TR F=eAdT, Aqir dl S=AdT, T &l S9dqdr A qA-Es a8 - 57
AT RIS 0T & STHTT &l Tdh RRIcHE AT (ST ATFqed & [FH10 & &F

T AL

4®F). r=fafaa gieaar 7 & f@ET oa g #i T § sarer S
(F) GH T =4 |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
g giad IEHEHITEINAT (AT 2, TA 48) T oT TS 7 | AT ATTeadh 30T 7, qHar

&M &7 IRT FET ATAT 7 |' ST Groa § TRT T U & 9 TATNT &7 T8 &, AT dhaer
I AT aa ST T8l &, iod 7 il Ud TGeIT & S9ar & |

Step 2: Detailed Explanation (S9T%4T):

gfe &7 oy 3T ATy

THE & 20 & GHAT AT SqA-T &l (eI | F0T 3= &7 30 & J0T figl ofar & | §9
&I, T5 Giad Fadl & (6 T d dqfad AT &7 aTeqd § a7 7 |

AT TGS AT & IR & §U Fnd & (9 SHTFT Hl AhHAT-HAAHAT, G-,
AT BT, ATT-ATHTT ST gaicHd TREaat § A9 A7 & fqafad a8t 89 &1 91-
fEw 1 g et afitfeufaat & a7 &1 U a9 JTe F TR, ST Afa=e ST A AT ar
T 7 | [1]

ISTE & @, afs fordlt & & arerar [Fer ar steafaa gfNa T 97 =77 afs s™horar
faer ar sreafas T % T T, TR 99T VT 7 | I8 A S (AT d e &5 & el

25



AT T ST T ET TS BT Gl & | T ST o haol ST el o I ST hiadd Fdl
& M IR & (aT T8 Far, v I9ar A @raTiad €7 F 9d A dqiad Ear g |
TET A Gqe &0 I0T & @357 &7 TS 7, AT (R F07 T 9ai=9 ae T 7 |

Step 3: Final Answer (Fr=a):

AA:, FHCE INT I=AT & ATeTT T8 & (o TRT dhaol IHTRE AT 51, Sfod Th AT-
T SATITET § | SHaT & &7 IA-9¢1d § A &l (2T 3T GaTa T@=T &7 9=4T T
& 1 7% &4 fammar g fa g5 aRferfaat & e 987, afed 19+ 79 &7 Q@ a1 9118 T 1 [2]

TH o dl ATHT Fd AT, 9 QI (IR THSHIIIAT) AT Iooid AT & |
FHT & 3 ETE Fl & [T GaTcHd T ad T (q@-g: &, AT -8TI) & 321807
ST g TATET AT & |

4(®). WW#%W@W%%#WW
(&) T TRATICRT TRAT T AT

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

g Udh TIEg Ghd gied & Sl g5 Tl & G99 A 3906 qar TINT & A1 fe@mar 7 |
g gl ATeq(q & &1 TS & AT I8 qdTdT & (6 85 [ & AT FIET | SHaT I
AR & ¢ AT TEAT [T 8T, T 6T Geaq s | e T Fa 6497, UF 99
qaTa-: 11"

Step 2: Detailed Explanation (S9T%4T):

e &7 oy 3T qrary:

e TRAT : 7 T 918y |

e =T : e @) ST 9w

T (AT TqATEH : UET 97 51 ST IIeq ST AT (F$9T I7 gE=1an) & |

T giea &1 91T I8 & [ SATT a0 § &7 I[00 AT EFT AGITH & - GeddT A7 [q@Tdqr |

EH EHIT 99 AT 918 T, T8 Udh ATdd Hidoq & | AT &, §HN 10T 797 A7 [T 8T
e, e ga= art #r &< Tar|

qied &1 999 A a9 (8 eqT 98 & (6 a8 &1 1T 907 e & Uadl & | SHE0 T T8
& & [ &9 o T, Wwé%ﬁwﬁmﬁ%ﬁrﬁwww

ar, W%{frrwarl%—cr@mg‘r AT 39 9T &l daT & T A8 T IH 59 [LFHE HgAT
TrfET fF a8 wrfiee 7 o | SeTEer & o, et S safaT & @ 3T dEeT U
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AT T & | I8 T &I §U0 AT, 39 59 A8 T Fol AL ATHESHE & |

YA & AT HIT FrdT 7, " T T 59, a9 o 7 & o & arer
HAT T TE AT AR | 7T, [RHT &0 GO F0 & (T ST TRET AT T E T T8t
FEAT ATMET |

Step 3: Final Answer (fFrs&¥):

A2, TE Giad g5 ATV &7 U AqfeAd A0T (FETAT & | 5 UET 399 ST S8 AT 9ed
T ET o T T 8T | =1 a8 [ o1, ST ET ST & | TE T GTa 97 3T
ITYa 9T & | g5 g5 9o SH98 § 9978 &l deAT (qerar & |

T giad &l SHTEAT Hd G0, TG T IATH H S ST JIANT &rar & | ST

T AT T /e A1 AT i IS8T Aiad GHTE alid SATTe! A TeAT
e AW Hqfera ar |

4. frfafea gieaat 7 & T oa giea @i fT=r 1 s Sl :
(TT) TRV TR |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

Tg gieq AaT@id Tgaf & AITqudas § o 718 & | ST ITead 314 &, IO €97 AN YT
& F=AT SN & |' T8 Giea AT & Sira= § aTul (ATYT, FTeAT) & T8cd &l q9idr & A%
FATAT & o TT HHae SIit & IS SR YT §E&hd arur & |

Step 2: Detailed Explanation (39T%4T):
qﬁawaﬁaﬁrmﬁ

"7 I & AT &7 AT (TR + YY) | YU &7 37 & SN0 | §9 &,
WWW%%WWW‘@(WW)W§|

TR I IATR H FEcl & [ AT &l ITIT T ar ara< T ardl 8, 7 947 & GHH Ioodd
S H, &M H, T GITa AT & AT &r TeAl § Tof ¥ T &lAT & | T T s anwor
AT G99 & 9T TS &7 AT & | ST 7 aread § ST GuIiId #7dT 7, 98 IqaT gaehd
AT & | Uk A7, Frse, AT o e & & Aot &7 S fad r d=aT A SITAT SN YT
7l

Ueh AT foha= 8T HaT T AT HE T AT FT T T&7 of, AT Iq! AT dHeh o, ST AT
THATIO &, AT AT T ATE4T A2 0 &7 ATAT & | 96 (I, TfE AT aramor fem=r
FTAT AT HT T A T ATV AT &, AT d8 T AT ST AT AR(TT & AT &
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A AT H T OO T & | a1 &1 ST & TRa T, SR 3§ T IRaT adr s |

Step 3: Final Answer (Frs&¥):
T2, T YU Giad &7 91 J7 7 [ AT i qreafasd gavar A7 89 Iqa]

aw?rﬁgﬁ-c'r’r% Wa‘sﬁaﬂww«% e GEERT ATV Udh UAT ST & ST T
Wﬁ%ﬁﬂ%ﬁﬁﬂﬁﬁ?ﬁﬂﬁwﬁﬂm%lw & I
FTUT &l GITHT, AT A ATH T AT AT FEAT AR T |

TH gida & SHTEAT 0d G7T, T TUd (R & THauraed) & Iooid & |
A ST 3T A0 &G AT & S & AT TS &Y, T8 IdTd g4 (& qrorr
FT AT SITAT E1AT & Tafeh HIfde AU &7 AT &7fure £1aT & |

5&). Fr=fafad 7 & fAET t@ sl @r oy 65 | fofe

(F) FT: T A TOT &R T TaweaeT: |
T & T faeas T A AT Rar auE: 1|

Solution:

Step 1: Understandmg the Concept
T IATh: ‘-IQE( ﬂlld-‘ildﬂhH ﬁld JI{*q'lﬁ-dﬁcd |3Tﬁ¢|';|'3tdl¢la‘ﬁ' qauted RISES A 2

GIIH‘IIOIGh Wﬂhll"l (‘II"CI IQIQJIId WW%@*I-’%OI{IIUI HI"d ‘{("(1 GII("GIOIGI’IH\W
A faafT srfeT)

Step 2: Detailed Explanation (Fi'ﬁﬁ? e):

I TATRET ITATH : FTHTET I -

TE (HHER) T HgT: @) fanyvat=r @nEf=n |

T IvaIaq JoaddT: aRT: & JrHI~ |

TEEH, T T IS - aA TR, T TSI, T F GH oA : HT: (FRET:) TV ared -
fae sreer waf=T |

TAT FETTOr Ui aTegqTier S & = Fwaerfor af=q | Tover areafad Yy g ae
FEERAT AT TF ATET (FTT Y YO) |

Step 3: Final Answer (qT¥:):

HA:, TATRET A I AT I AT AT ATz, B, &, faera=i, 759
AT HINGATEA T Ha(d | T 99 STe T @R Gi | JeTe arediaa: ST T 37 -
T T AT TF Haf |
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Hehde oY fo@=:, IReT =M aiAaehads: TRaaa— | 91ard eTeiag

LTI AN Fa= | 74T Fevvaf=r gereg & o= g 9 T

& IrETd |

5@). frfafaa & & ffdT o woiia & st &ega 7 fafea
@) ThaRsEee, e ggata: |
TR T T AR ATINEAR | |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

A TATE: AT Igd : | AT AT EHT HTET: TUT T ATHIGT Agecd (-
qTiea AT | I SHT: SR [T Mo T8, a9 St &l &g ae=d i
Ffura |

Step 2: Detailed Explanation (Fi'ﬁﬁ'ﬂ' :):

T TATHET HTATY: IHET I -

T T AR : (FESA A SHTag & ) yafd, a9 T 7: e (fafe-
TH) TEIIEAT (FEHT qGt R HAld, TEF TIET T@TR aeqi= ao = (o =) |
arie It aeqi af= -

1. 3R: (STTE-ThIT:)

2. fa=r @@=

3. qur: (&fe)

4. TAH (I RH-A - 2)

Step 3: Final Answer (§T9T:):
;A:, TATRET TC: FIH ITET Tq T2 A [dled S e TOHIT a7 = -
G |Gt T, T A<, [T, F9r: a6t =, Tart Iea1i & : U aH= |

HERa - ATAT FHa(, Ioldh ANTAET I&HT (TUT- AREEAwaeT, 'Tgaata:)

A ERAT ATAT AT Fa~ | AT IqL ETEaqL IaqfeT |

6(@F) (). frrferfaa 7 & f&eT t& Tre & IRae-faqur fe=<r 7 fofe
(i) "FI=T: T QT 918 AT I GITAT & |
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Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
TIAT: fE AT IS § T A1HE Ua FTSE T ®T a0 |, ST & I AT19d & | 396

FRAT & AT & 9, G TSeT 3 Tqcd ST 0T T 9T ITET & | ITRT TR -
frfafeae fesryaret w esmaTiRa &

Step 2: Detailed Explanation (ﬂT&ﬁ[{'ﬁ ﬁim—crrq“'):

1. 999 :

AT &7 qaE [T 0T IR0 9T & | TF IART TR HAHE G TR § G J1ar &
AT T T W & ST &, a9 T 3 7997 9 T51 @I 3T i a9 WEd & | 6T d e
ITe T IS I fE araa: (@t ouT #T 9 ST ErEaT 8) ard S AT |

2. FI AT(GH TF AT :

T UF AT I AT ATHAT AT(GH I | T THEL & ST Al HAT- T [q JTEd o | §Fhe
& qHT IR T Fgodl 93 @7 I @, e AT Tqcd 9 & 3T JTIAEAT @l 6T
Hiea=T &1 AT IAdT AATEA TETAT |

3. §gaTar

T e &l Ofed 7 A< [avam W@q o | 59 I= AT ff AT I fae a7 7
%, AT IR AT AT & TANT (647 | IR T & 99 Ad 5T GHEL § TIHAT
#r, Foreas T0Te & 9HaT I &1 79T | I8 92T STl Ag G fTseT &l a9l & |

4. TAIHIY :

T &1 & AT, ITH TITHT AT HEVT il ITaAT die-Fhie HT i &7 | IR AT
& QU il T&T 0l AT TOH HicTod GHEHT AL 59 (T AT TUI 3T ToFqe &l AN
feram

Step 3: Final Answer (Fr=av):
AT, AT U A ATHF & AT 9, G, FIAAT A FEUT ST6 AT [0 i -
gfa & | I&r 9Rae g5 77 ferem Tar 7 fa sfeT & sfeT aiferfaat & ¥ o siv aer ar

AT A&l BT 9rey |

TRAT-Fer o 89, I1a7 & [T &7 STAIT-3TAT SVaT (ST - I, 99
TR H Fiea? (o | T 0 &l 918 &l [hdT FeAT & STsdht QAT &Y | S
I ATF ST ST RATIITEAT aaT & |

6(@)(ii). fFr=rfafaa 7 & fdT o Tre &1 IR - i< & feafe
(ii) 'FTEFURr STHAETE ;' 918 & AT I "Saare & |
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Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

FRIE(URT ST AT ' IT6 H (G T ™ ST aara- & STETur Sq1T 3 :%uT &l
JU § | I TRAT & ATIT F TWIRE & gai=9 A& S [eqd (6T 9T & | I76h0
ITRfa faeryard F=fafad &

Step 2: Detailed Explanation (?IT&E'[{?T ﬁ'ﬁ'ﬂ'cl'l'@‘):

1. FAITIH TATY (FTE(0H):

SHAATET 3TI AT & A€ &l AT AT I | ITH £2F U & .9 &l a@d? afqd
&T JSAT AT | T I=a [+ I@IS qAHG ANT & TRAT &7 (GoATT G4T, a7 T Iqahr 78T & @

HATGH BT T |

2. AR TUIHI Ta ST

SHAaTET H IR &I HTET TRTSST 92 4T | I/ 1= Teh SIS Tl T0r-TaT &
T 19 QETOTT 0 T [=aT A8 & | IR &5 &6 5 &7 {16 a9 & (A0 OEgd &
fe=T, ST =T # uE srefadT 3eTEvr e |

3. X A 984T :

T FIA TITA &7 Tal, Tfodh AT I 3T ATEHT T o | TS ST I Fq9ITeAT TefT & T
T4 &l AT 0 & [T a7 Grad &F SravaahdT AF, ST S aare- § 97 | 3= i a7
ERIRRER G EICI RE RN

4. graTiae qar & faaa :
T& TGHT &1 §U HT SHAaTET & FiFTRE JOT-aame § @08 ATg T80 97 | T AT O
o == I T9aY § o7 ofT T9aT ST WI9RE § &7 G, al a1 Sqa arydr g |

Step 3: Final Answer (Fr=s):
TH &N, SHAATET ®&UT, S0, TO&E AT JEar s T & | 390 9ha? a8

HEW S aaT § o 90 &l WeTs & (A0 ST9eT 99%a =ara & a7 &7 J19a SiraT &l

o= ITATST & |

ST AATES &l T -0 St 9T HEUT ST TN S &7 Y0 I [q9 ¥ o & |
&S &l ATAT I AT Rl ATAT FSAT T JoA @ ATIT &L, F 1 {eh T8 Ieh AL
FHT MR

6(F)(iii). fr=tferfaa ¥ & /et oa T1e & IRae-faaur fe=<r # fafew :
(iii) "'TE WTCAET:' 1S & AT 9T €9 &7 |
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Solution:

Step 1: Understanding the Concept:

T ATAET: 18 F 9dh Td AR AT Jad & Tdld &, [ohs gad & qurfad A7
TS TahHaT &l HIGAT T 7 | 396 IRAL & ATHH § R & A-Thar § Taar dir
faeredT & I feam 79T 7 | Si9e i STRidE [MuvaTd 59 W R

Step 2: Detailed Explanation (ﬂTﬁﬁ[ﬁF Fa?rq—crrq“'):

1. [T 39

S U G=9T SINFT & | I AT ST WA AW TRl R T IF & | T8 T &l el
T M & T THST AGT, Aledh ST ATAT AT & 3T ITG[ §aT & (AT qeq qea? Ear & |

2. AT THAT & TS

T T &l JTYTS, ITfH & AT Giehiaa (aiaydr & &3 & &FSNT T51, Tied Ifed
AT & | 98 §9 919 7 3¢ (avare war & {6 g7 99 S-S MU JIe-T 31 Te3T-
AT AT H T8 & G998 Udh & - 89 99 AT & |

3. W UF fqamer =7 :
ITET EoF [quTer & % IO foheT ¥\t T &7 A a1 HTYTS HedTa &1 & | 98 a7
AT WTYTRA 2T SERfd] T G0 €7 & Y 7T & | 98 74T & f& S Tfe=r
T H UF & AN H [HAGT &, IHT THRE T T 6T @Ehiqdl Mead Td q89 TRd
TERfT &7 AT FaT & |

4. AEYITET TIF

TAIH U AEIATET T & ST ST & AT &l TS0 ThdT AT G FT AT &ar & |
IEET TRAT FATAT & [T TIOMTEIT & [ T SR TG & FIT JedhT T (AT 7
AT T & |

Step 3: Final Answer (Frs&¥):
HET |, &9 Tdh U TSI MR AT Wmﬁﬁﬁw%ﬁqalmw TSy

ThdlT, ITAT AT ATHH FEATT ST 0T T TR & | IR TR T AT GT 99
WA &) &l ITa=T &7 916 ST & |

9d & AR foad G879, 0T Uaar A fafaear & uaar @i =1adr-

LT 92 ST hiadd &1 | T& S9TU foh e 196 &1 TRAL 57 oA T & QAo
FATE |

6(®@)(i). fFr=iferfae 7 & fET te @ &7 I §6ha | fafe T
(i) TTTfeereT: AT AT foeg e ?
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Correct Answer: TT{=<=: HTq: AT JAcIETs A |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept: ‘
T TG T HRTCHITT =T : JT: ATH [ ST | (09 I3, T&T & [ JETeAT e
&I HTAT &7 97T F9T 9T 1)

Step 2: Detailed Explanation:

e T sfa uaEs-srea i o1feq | (T e §9 Re-a=a 9e8 § 84T
1)

3¢ g TR ST B AT AT IaeiETs 9 JEE | @9 T & o R &
S I qTaT & A 'JaeiiaTs JrsAr 9ney 1)

qurETEd IO Hiasafe - "= AT AT Taeitars, e |

Step 3: Final Answer:
A, AHIFAH IAH ATET - T2 /I : A1 A 1ars, A6 |

HEhd - QI 3q¢ qad:, TIAe] [qifad 78T F Aq 1y aedarHd Iai-

o AT A | T TITaE&IaeT S IOaaayes Jaacdr argd I=:

ACEIRERNCIGE

6(F)(ii). frrferfaa & & fAdT U@ T &7 IO §&ha 7 fafEv
(i) TT FET AT A ?

Correct Answer: TRIT TAGHECET TIT SEI |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
I T T AT (3T FET TeoAT AN | (T T3, T&T & [ THAT (3798 [
el Teir o7 1)

Step 2: Detailed Explanation:
[, ST TRIT a6 TaOT TAGaeT TooiT e | (T 97 &

T, LT TAT Fa 7 o [T TAGEL dl Tt 4T 1)
I wE (Tof fafa) sfa e -rea i =T | (e ‘&6 (T8 fanT-

foF) 39 oS W T a7 7 )
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I ETG T AT S TAGIT (T TTHEH | (I & [T FF T & B T
AR TEAT ATET 1)
qUrETE I HITSAfT - "TRIT TAGaE T HIET A |

Step 3: Final Answer:
;A :, FHIEH I T - TRAT TAREET HIEIT AN |

ST I ' (REar/faEan) § a7 STU, v 39 § Yol fafed dr TInT &Y,

Y NHS, 'qugqu-q'alllé |

6(@)(iii). Frfafaa 7 & f&dT 0 [ &7 IO a6q 7 fofey
(iif) WSTET FITA &2 Ta=: ?

Correct Answer: WWQ?: e (§ﬁ=l‘:) ‘{dzcl"?.‘: |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
T TS T TATHITET FITA (AATE/AETh) i THIE: EI | (TIT I, &8

e TSI 3IST & Feeh | i s &1 T T )

Step 2: Detailed Explanation:

M EET Sfq NI, ThaT T eTed J6dd STEa-aqIsT 3nad | (-
T ATHE FAT & AT, Ueh 1 AT HIS o6 Hoeh H AHE-T TISTES 1)

el T I T RIS Tehv: hic: (ITTET Fl2) TS : AN | (AT H T F 30 foh 37k
HEqd H U FIST iasE &1 9T o7 1)

YT &' ST IaE S -gres T A T | (T &' 59 WI-aaad e 9 a7 7 1)
3T TG F: AT B T e ST TTHEH | (AT & [T &' & B W T
Fle: AT ATMRT 1)

qUIETES I HITSHT - "I 9Tl Tah: dle: Tase: |

Step 3: Final Answer:

AT, GHIAITH I AT - AT FITA T e (FH:) Tase: |

T T & (T F TG, AT IqCH TOIHAT (e & ART & | e
FT AT AT TS TG T UH TATHE I AT ITL AT G4A &7 ST 5 |
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7@®)(i). freferfe vaifea o=t & & et o frawfadargds faafe @ amr fafeg
(i) T el Tl |

Correct Answer: fetfer : =0T fanfea |
e« EE I SRR g | T il AR ST AT & S AT T H T A &
AT F I H To=9H1T ffea & T aar e |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
faw o e & EiteRd uw gt ®§ wgEd i oY 39w M @raamr E 1 arer &
IR, "T& F e Fary 1"

Step 2: Key Formula or Approach:

HEhd TR 7, T el T a&q (4%9) § FIE a& ST (3797 &1dT 7, ar 39 f&w
T &l AR R Hal Sl %’ |

qary: WW |3T%I|T-r T a=g & oI g9 & TR § I T s
AIAT &, ST AT T3 §|d| Ell

AT R : ATE T5=A4T | 3T, AT dG F T8 ([qfd & CARTEAT & |

Step 3: Detailed Explanation:

1. (T aTad 'TeITd et Tafd’ H hef (o) &7 J&7 (Far) T Aema (R g &r e |
2. T AT &l T AT § qof (T 7, o1 "FaqId SR ga7 & AJa FaT &
AT ST 81T |

3. 'AIEH To9H1 a7 & AN, ATEH GG H ToauT [aifed arar & |

4. AT: FaT Iex H To @ fafad e 'TeT 95 a-aT & |

Step 4: Final Answer:
TR 9T T H AR & & 0T H Io=H1 T fafea & |

T ferferT & INT %0 €7 & T4« &9 °T 'S 819 (separation) & T H
EIATE |39 AT W (TaXT=T W8 ), T, Scai ATfe & 3T 7 3T a5 T
ERIESEARECIRNA IR

7@®)(ii). el W@ifea & 7 & f&r we 7 fsfada@s fife & am fafea
Eii)éaﬁr:a»jl%rql%rl
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Correct Answer: fayfe : g fanafe |
e ;ST s gaT & e AT TSRO ST &4 8 A A S N Rr 9 a7
T Ty & & aaaT fenifea #r EnT e & |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
[T T aTe H YEifRd 9% die' H T favfad 3l 39¢ o #raqer & | are &r
AT, TEeT FIE W aears "

Step 2: Key Formula or Approach:

Heha AT 7, e WE‘I‘W@HT% I AT FIH FE Bl

qawy: axrm‘rsﬁlwm | ST, Tl 3T FH & G &1 ATAT [RTIT T ST AT &1 7,
I AT ST AT 7 |

AT R : TSR T | 3T, ATTRT dh H Fqd T fafea dr T aar g |

Step 3: Detailed Explanation:

1. T AT Taa: de fasefa & fassfa @eem) fear &r o e (32 § |

2. TATT & I FI (AT TETE T HEIT &l (&l &, AA: AR ST ga7 & AW
He Hl ATIRIT AT RN |

3. TR T AL & AT, AR dileh § Geqd]T (e orar & |

4. AT TS Iox H U fefad ATy ‘e qE aar 7 |

Step 4: Final Answer:

T Ug 'S T AT dRE & 0T aeadT fafer 7

qeqHT e &7 TN &I (location) AT HHT (time) &I S91 & (AU [T SITAT &
\Tg T, I, ST S AT T vl g |

7@@)(iii). frferfee Yaifad =& & & feer o 7 frawfaagds frfe s am fafeg
(i) T : FegaeT RO |

Correct Answer: favfe : gaaT ffe |
e« AT FOO AT & R d @ A0 ST AT & S Y RE AT AT &
FUT FE H AT (T &7 INT EaT & |

Solution:
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Step 1: Understanding the Concept:
faw 7w AT & Eifed 9w dega H gad favted o 396 FE araaET 8 | Tt
FATE, "qAS NS T & AT H |

Step 2: Key Formula or Approach:

Hehd AT |, [T #ir faefr & St g9 s 98« g1aT 8, 39 $0 S FEd &
|

AT § : ATIHAH FLORY | 30T, [T & &7 & AT a9 ga9 fud qa8dd (TF<
IUFEH) &, T FU HJTECAT & | .
qaTR: | AT, FIOT wlh A ATFT Hel H AT (e &wr T
gaTE |

Step 3: Detailed Explanation:

1. T a1 TS : degehT RUSId H RASIA (FEAT) [RAT Al T8I &e § qa9
HETIS HTST Fegeh’ (T & |

2. AT FTIHAH FH HAL & ATAT ‘Fegah’ il S0 GST AN |

3. HYRVE AT AL & AT, FOT & § gaar fafad avrar 8 |

4. AT ‘Fgd Tew H AT fadfad ATt dega-T IE a-ar & |

Step 4: Final Answer:
e I8 Feg T H &70 & & AT § qa & fafea & |

AT fanfed &7 TIRT 9T IT ITFIIT (instrument) T S & (0 (RAT STAT &
| 5 ', &G S T T SHad ddr & | | (\T) & N7 § AT o faafe
RIAT & (FEFFT ST |

7@)(i). Fr=tfafed 7 & fadr oa 72 § o fafev
(i) g

Correct Answer: 9Tq : &, T09F : ¥ |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
few T 9T B H g 9T 3 T & AT AT & | B @I ' AR I

Step 2: Key Formula or Approach:
Fq (kta) TLHIT &1 ‘{Uj RIRCISED & a4 da~d (past passive participle) AT & fam
EAT & | I8 [@eAr &t G91i &l giad #3ar & | SHar €9 (U & qvg aEt (o &
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IAAT & (I - &2, 54T, 59 |

Step 3: Detailed Explanation:

1. g7 91 5 &, (9T 3 JAT 91 '${rera AT gar s |

2. TEH FT AT ATSTIATAT & |

3, i~ FEeT & S 9E, 99 & 97 § 6 OoAT ST 7, aT 91 & 7 &[T AT &7 Srar
FiET+IT o & |

4. 'Eq qTfq9iE® (base word) & FTAT & | JioeiaT, AT fafea, Uaha= § 91 &7

B AR |

Step 4: Final Answer:
AA:, BA: TG H B HT AT T AT R |

FA AT H q IeR AFEL T, T, T HAAT &1 & | T8 JARTA il [RAT &f
T &, TH 98 + I = Tfed: (787 g2M), fovg + &7 = foafae: (emmg=m) |

7@@)(ii). Fr=ferfaa 7 & f7dr oa 18 7 oo fafew :
(if) TTeaT

Correct Answer: 9Tq : TH, T09T : 4T |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
feT T 97 T § A 9T T AT A AT ST & | AT & R S |

Step 2: Key Formula or Approach:
FE@T (ktva) T T TN JaahTToAd [6eaT (gerund) I & AT ST & | 79 U &7

FAT &1 [R¥ITT FAT &, AT T8 GHT &1 qTeAT (R 7AT H Fe@T (0T AT & | S99 a7
IeT ST &1dT &, ST SHET €7 A& qaeidr |

Step 3: Detailed Explanation:

1. goF 9T T &, [STEar o ST g |

2. TEH F@T AT SIST AT 7 |

3. I & A, T TG & AT T ERT AT &T AT & ¢ T + FedT — e |
4. TTcqT' Udh AT U & foreeT =y & 'S (having gone) |

Step 4: Final Answer:
AA:, AT 9L H T 9T A F@T AT 7 |
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FET (O i T8 I8 & A & @7 F &l 8 | THRr TANT R & 3T 7

ZIAT &, 39 - IfecaT (T5aY), @Tiecar (FTY) | I8 &T aTad| &l SiTS= &7 :f Sl
7

7@@)(ii). Frfafed 7 & fadr oa 15 7w fafew
(i) T

Correct Answer: 9Tq : 9T, T0c43 . gHT |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
e T T7 IEH H{ o 9T AT T & AAT AT R | TG # AT R T & AT

Step 2: Key Formula or Approach:
THA' (tumun) LT FT IRT & [T (for the purpose of) & 3T # &1 &, [NT&r §qar =
Fa=d (infinitive of purpose) FET & | T FT Wox W AFT AT & |

Step 3: Detailed Explanation:

1. o 91q T 7, fSE@r o T EaT R |

2. THH T TIIT ST ST & | 'TH-T &7 o IY Ear & |

3. 9Tq AT AT Rl ST I 9T+ I — TG |

4. "ITGH' U 9T 95 & [STEat =0 § "9 & fAW (in order to drink) |

Step 4: Final Answer:
A, 'MGH qEH qT ETI'@'BﬁT T W%‘ |

T AT &l T89 I8 & 3 H T, TH IT g TaT 8 | T8 [@dr & 389
FT AT &, Y - TSTH (TG & (W), TIH (S & (o), g @ & fa) |

7@)(iv). fFr=fafaa 7 & f&r & o F wow fafew:
(iv) TR :

Correct Answer: 9Tq : [, T0AT : 34T |
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Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
e 7T 97 T O 91 T ToAd & AT ST & | T A A 7 @

I |

Step 2: Key Formula or Approach:

SET (aniyar) eI & OANT [Aiafes (@MW) Iramgar & S H gars | $9 &H-
qT=T AT WTFaT=T § TINT (6T SITaT & | S99 a7 Wex (99T g1 & o0 a7 ferr &
TAT & (T - T2, TYET, T9EH) |

Step 3: Detailed Explanation:

1. o7 91 T30 7, fEar orf T=r grar | |

2. THH HAAET T AST AMAT & | 'L & ST AT Ear g |

3. Tt FaeT & ST, O & 3T & (e =1 &7 J0r 1Y =1 &7 T 8 @ 39 — &9 |
4. AT TEH AT JSAT R : & + T — T |

5. '@%ﬁ'&r'q:trﬁrtr&an‘a#wm & | i, qeHT fife, udhaseT 5 SHa0 € T
gara |

Step 4: Final Answer:
AT, T I H I AT A I eI T E |

ST AT I T89 WeF & 3 H A F EAr 8 | I8 IO a7 |qIew &0

;T AT 7, T - TSI (TG FT), FIUNEH (AT IMEW), T AT (T==AT Fee

) |

8(&). Frrfefeaa 7 & fardt ua &7 ar=a TRad+ fifere :
@) q@re=q |

Correct Answer: 9T &9 |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
ar=T TRaq (Voice Change) & 3T & aTFT &l HYAT & T&AAT, Tl IHGAT Jof 30

FErTEaT & | [0 T arer &7 aT= B9 S 99 gAY aT=F H e 7 |

Step 2: Key Formula or Approach:
T qATET | HTa9T=T (Impersonal Voice) TE
WTIaT=T § QaT=T H <A« & [+«19H :
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« AT (Subject) AT AT fanifaa & AT fanifea & a5 |

« f&=T (Verb) &I ®aT & T&Y ¥ a9 & ATHANY TWEHIS H 27 |
Step 3: Detailed Explanation:
1. fST 1T arer & &aT G977, S G (FUTET) 5T & g favfed usaaT & 159
AT fervfea Taae § aee< 9 9T &7 S0 |
2. [T g9 e =IE, T &Y, UHaa 7, Gfrum-cn—a#rﬂﬁﬁ“r% | FgaT=T
a1 feaT et | (I &Y, Thaa=T) & ATAT 8l |
3. B W1, A€ AR, T0UH T&Y, Uha=- &7 €7 §4qfd &ar s |

Step 4: Final Answer:
I, TAT & | & T dgar=q H TRaa- qraqia " g |

TaaT=T &I [T 79T UH 15T UHaS (SMH-9=) § &dT & T &dl qaEr

fnrfaa § EaT & | Fgar=a & Faota a9 [T fr a7 & AT a8 |

8(®). Fr=iferfaa & & frdT o &1 aT=a IREd= fIfST :
CIEIRERREEAR Ll

Correct Answer: Tl 97 : 99 |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
T qTET &7 qTT IRAAT FAT 8 | qT qeAdh: I 7991 " FGar=a (Active

few
Voice) & &, FiTa &ar (qTere:) [T faifad # & 7 f@wam (qvgfa) &ar & S ar
& | g9 ®HaT=T (Passive Voice) ¥ 89T & |

Step 2: Key Formula or Approach:
FYATST G FHATST H QA & [19H :

o FHdT & TIAT fenafad & FaraT favfed F a5 |

* & (Object) &I gfaarar fafed & T ffed § 3t |

o fTaT H AT I H T AR AHATR & TodT Ty, | f@T=T &7 57 3T a9 70
FAT (ST T8 HF 6T) & AT &N |

Step 3: Detailed Explanation:

1. &aT qrerah : (AT faafa) &ar garar fafed & gaa+ 9 qTetdT 81T |

2. & gV (&aaEr fafar) & ET fenifed § 9ea+ I 9= 80T | I8 19 &H-
T T HATE |
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~

3. f@ T eI @r o 9T T 7 | $H &HAT=T { 90 &dl 94l (TIH T57, THa=)
F ITEAR Tl | g+ T+ =TI |

Step 4: Final Answer:
B - N c .~ c <
Hd:, 9lcddh: I L IYIq | &l dHAT=H R CRE RIS E T L @39 | g0 |

FHATT 7, [/7=T §H9T & & THT 0¥ a9 6 ATAW aldl & | T Jof [RadT &7 &

FEAdT & (S TEAfT &7 TI0), AT TRAfTT 7oA 9T & STINT AL |

8(). frferfaa 7 & fedt ua & ar=g TRads fifere
(T) &2 A/ qreqfa |

Correct Answer: d-T 378 I |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
e T aTe T A7t qTeAfa & = IRadT #eAT 8 | T8 9199 Sgar=T (Active Voice)
T8 | 39 sUaT=H (Passive Voice) ¥ I2-T & |

Step 2: Key Formula or Approach:
FYATST § FHATST | qQA & [+19H :

o AT T TCIAT & FaaT fafad # aao |

o HH &I LqAAT § AT fqvfaa & a5t |
o [T & FF F TET 3 T & ATAN McHAIE H gaof |
Step 3: Detailed Explanation:
1. &ar | (T faafa) & gaar feafed § aea- @ 9= &80 |
2. ®H AT (AEAE Wrew, fqarar faufaa, tha=ae) & AT favfed, tawas § a5+
9T STEH &N |
3. e reafa (T e & | FHaT=a § I8 &7 TR & ATIW &N | SR
ITH TV, THaST & |
4. 9T UG & FHATT, IOH ToV, THa=d &F qe &dT s | (T8 +T + T = T&%)

Step 4: Final Answer:
A, 2 T A " & T &HaT=9 § IRaa= a7 A8 984 ' AT |
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ST ®H STEH AT T &L, Al HHAT=T &l [T HeAsr: 397 TEF IT 7T J&7 7
BT | ST (GO = & |

9(i). fFrfefaa areal & & f&el QI aTdl T §&ha 7 IAATR AT
(i) T =T | &v |
Correct Answer: a7 @& |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
T (&< q1aT &7 666d H AaE AT & | §96 (A0 wal, & (T[S &), A fwEr &r
TESTAT 3T I Gal G6hd €7 &l TN ST AEGITF & |

Step 2: Detailed Explanation:

1. AT (Subject): TH I | HEha H TH aFT & [T THT Iex &l AT fafa,
ageT €7 A TANTEAr & |

2. f&ET (Verb): W|TT & | I8 [@¥AT aqH &It (A€ &™) H & AT &dT qH a1 (7T
&Y, Iqa9 ) & AaF | |

3. | 9T & A€ AR, T TV, qa= &7 €F G gar s | (-0 7edd)

Step 3: Final Answer:
I ITeRT &l (HAThe GaT aTer aar & : gar @ |

IS FA FHT FidT AN [G7AT & & (FTH, FIH, THH) AL J97 (ThHa=,

Zaa=T, FEIIT) A AT GATTTT FAT FIH A5 o 8 |

9(ii). Frferfad areat 7 & fRel QI Ty & TEha H AqIE ST
(ii) STaT FET ST | ?

Correct Answer: TdT a7 T=g,d ?

Solution:
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Step 1: Understanding the Concept:
g Ush Y= aT9T & oaat 66hd § AqaE T8 |

Step 2: Detailed Explanation:

%‘g'ITﬂSUbjeCt): AT | T8 U A (H3T) &, W7 fonifo, ueha= § 97 €7 9
|

2. WEAAE® UeR : FEl | GEhd H 'FEl & ([T ATT FaL & TIANT AT 8 |

3. fEGT (Verb): WITAT & | I8 [T a0 &1 (€ A&®) § & 0T &dl 9ar (O

T&Y, THa=) & ATaT 7 |

4. T o, (RTHeT & 1T=g 8T ST &) T A AR, T {2V, THaaT & &7 =g

BT E |

5. AT & A H QIAGES (Fe (?) T |

Step 3: Final Answer:
AT T T FAeATRe aTe aar & @ 9T a7 T=gid 7

YA E IRl o F Fae (@), T @), o @), &9 @) &7 I8 |
T AT F 5 JTANT AT & |

9(iii). fr=rferfeaa areat & & fRegi i Tl T a7 AaTE FIfAQ -
(iii) T, T A THICGA & |

Correct Answer: YT :, &, 318 ¥ ST : |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept: .
TH ITET H UF G AT  Fdl & AT AAT-3AT TEY (person) & & | SHHT HEhd H T&l

AR FATE |

Step 2: Key Formula or Approach:

STa = -Ra=T 9T & &ar ‘9 (F) § IS &l Al (@A & 72Y 396 § 99i=9 7o¥ (IO
TEY > Fe0T T&Y > [OH TEY) & AN &1AT &, 3T a9 THT FAT i FeT G%AT &
HIAW (F&T aga=T) aar s |

Step 3: Detailed Explanation: .
1. ®aT (Subjects): * TH" -> TH (THT TBY) * > (& (ITH TET) * TH > A
(TCTH T57) 2. §a1er& (Conjunction): BT -> T | ' & THNT AT : IS 5T TR

FICEEATE |
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3. fRET (Verb): Tga & | * [®Y : Sfe Fareil & o180 (I99 T8Y) IYTeq &, ST qar=T
&, SAIAT 67T ITF BT &N | * q9 : I &l & (T, A, ), FA(AC fawar ag-
TITH BN | * 98" o & A€ AR, IAH {27, TEI97 ©F TS &ldAT & |

Step 4: Final Answer:
T T T AT are a9aT 8 ¢ W, @, I8 T US| (SEhT § ®dre 7 &
AT T, e Tee, f/e 399 78T @1 ST 8) |

AT FATH aATer ATFIT H [60IT &7 TET §HIT ITH > THH > AT & HeH H

T THSHAT AT & 2T T TAT Hid 1A il G3=AT FT AR EAT & |

9(iv). frfefaa areat 7 & fResl QI aTl &l §6ha 7 AETE AT
(iv) 39 g FAET I T |

Correct Answer: T: & T=a,d |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
T AT H IR T & 9T 7, e fau gena § fafufas der ar @ EET § 1 39er

AR FEATE |

Step 2: Detailed Explanation:

1. FAT (Subject): I | T&T HAT & €T H AT fo e &1 FRT &R | ‘98 & fa@
T FaATH &7 oo T €7 | @ANT 80T |

2. & (Object): =TT | T FevaT & &3 & €T & =97 F afaear fafad aintr |2 &t
TaamEr favfed TaaeT e EETE |

3. f&ET (Verb): SHT AT | 'S0 & o & hii8 T & fafafers T T g
| feeaT daT &2 (TUH T8V, THa=) & A a0 |

4. T AT & Fafafers A, 0UF 15T, URaST 7 €7 =g amrs |

Step 3: Final Answer:
T VT &l ATy arer a=ar 8 9 8 =g |

AT, TETHT, SHTEAT AT AR U &I 3T HET dlel h (AU (AT TS AR &l A

fROT SITAT & | 96 €91 &l A=, avg d T8 d oA |
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9(v). Frferfad areat & & fResl QI Tl T GCha H AqAE DT
(v) & AT THII GoAaT |

Correct Answer: g5 THTIU SRS : |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept:
Tg aTeq Wfasaq &reT (Future Tense) 7 &, 8@ [0 666 § < A&dF &7 ARTEATE |

Step 2: Detailed Explanation:

1. Fal (Subject): T ANT | §&ha H EF A9 & [T AT Ieg &l AT fawfa,
T €T qF AT AT & |

2. & (Object): A | qg GT [T ®7 & &, 1 97 faqrar faafad anam
| AT &7 aa T fanifad taaes THEo §ar s |

3. fEET (Verb): |- | 7% f&wam wiasaq &1er (e @) & § 7 &ar 997 (394
IV, TETIT) F AT & |

4. 9% U1 A & AR, ITH oW, Tga= &l &7 IV &7 & |

Step 3: Final Answer:

T YT T FAeTeRe are g a9aT 7 99 TETEu ISamT: |

HERd H TG A & [ & ARE A/ TARTEMATE | FG, TG & € € AR
T Fa AT & (79 I & IR, 90 & 0T, 39 W s = € |

10. fr=rfefaa 37 & fdT oa favr W Eegha 7 /e e & (e fofee
(i) 3TFEET AT ¥: (i) =R (i) f=T (iv) Rasa: (v) e

Correct Answer: (i) 9= ‘il'{‘Q?h‘ﬁ'@F’d‘ :

1. FAOT oS- AT : 9= A |

2. AET: 9aq G aai~q AL F Haai~ |

3. T ITESH, TG T AT |

4. GEEWT AT: 99T [ yafd |

5. AEENRI AHAY 97, IIATEAH, ATCHGIAT: T To = |
6. T: FEMT IO T &L, Tl T T &l |

7. GEERET ITA= Sia= §@ad IT-=aqd T Jafd |
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8. T : IFEATIH: HG&T AT A ST |

Solution:

Step 1: Understanding the Concept: .
few o fawt & & et us O SERd & e aredt & uE dtere e foeer & 1 3@t
HIE: (=T A0 favr &r gar @ e |

Step 2: Detailed Explanation:
e fi 9T S0 a7

o qTET 1: GEER & TRV - "S5t T A0 &7 GE=E g s |

o qTET 2: FEEN HATET & 0T - "oAT ART SHIT G AT & 3 TYL HATET F
E

o T 3: TSI of TN G - T ESAT T FG1 AT A FT & 1"

o qTET 4: GTATRTS S H(q - "FEEHET Ffad G &1 g gar g 1

o qTET 5: T & 00T - "GEET & ST § G4, FATATET A AH 99T 60 &
"

o TET 6: ATAH T - "I TN TEL AT I A1 IAT 3T @ &l (Har Tat dvar s 1"
o T 7: SMET I AT - "GEET & ITA & Sira=T §@H7 T 37 aifaaT gar s 1"
o JTFT 8: fTsT T ITRTM - "SHTAT & T T FHIT AL AT ITAT HLAT A8 T |

& qTFT AT §l g F I[G 7 AW (a9 F GaiIa 8 | ITaT il G8eA A T 7T
TETE |

ey o a9, favr &r gie-gie faeamt & forfara & i Taas feem & fam

Teh G4 S ATeT a410 | Hd (-0l & el do A favfaaqat & Ifaa T @
S |

11(i). Fr=ferfae w3t & & f&=€T &7 1T &1 6 aredi § @07 fIfAQ
(i) TEATH

Correct Answer: 3TEHTH 237 : WRAGYH AT | (FHANT &9 HRAaY & 1)

Solution:
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Step 1: Understanding the Word:
HETRH &1 AT 7 FANT | T8 HEAE TG &7 To! [T, Tgaa7 & €9 & | SHAT
AT H9 39 & (AT R E |

Step 2: Sentence Construction:

Ueh YT aTad a0 (S8 AT T TART &7 | 99, "§ART a9 |

o T - T (FoeT, T, THaaT)
o VRAGYH - HRAaY (ASTHR{IT, TIHT, Tha=)
o e - 7 ([T, o o1, U 12, THa=)

ThT (AT aTe S9aT & ¢ =TEHTe S 3T: Waayq e |

TR (TS fanfae) T T ST aT Hay a0 & (AU gIaT |, S ST T

TR (BHRT 97), ST ([qemad: §ART [qameT) |

11(ii). fFrfefaa 1@ & & fA<€1 3T 9&7 1 a6ha aradi § QI AT -
(i) ThaT

Correct Answer: T&aT Ua: [Hg: g fFaafa &7 | (TF a1 U 917 S0t # T8ar o7 1)
Solution:

Step 1: Understanding the Word:
TahaT Td AT (indeclinable) &, FH@T 31T § 'U& a0 a7 T AT H' | 5T &1 & AR
THET €T T 81 gaeAdT |

Step 2: Sentence Construction:
UHaT &l THANT TFT REMFAT AT AR dl FEATH & TA & (AT T & AT H

far Smar s |
o Uh: ﬁﬁ‘@h‘ﬁ'{‘
o T - ST 7 (@t faafe)
o TrEafT &7 - AT 9T (V7 &7 TIANT A AR & JdaTd H 99 &aT 7)
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TR [EATRY a1 a-aT 7 : UahaT U g g ffeafa &1

TFHET, FaaT, F&T, Tqa&T, Hay, a8 J AT Tal & I1< HL | T are far

T T I & ST g7 €9 (e T o, a9 o fnifea & T8 agear & |

11(ii). fFr=foarfaa = 7 & ffe€i ar 1= &1 6 d Tl § T ST
(iii) ferer T

Correct Answer: TS [ St a¥fa | T & 8 Sor 99q4qr 7 1)

Solution:

Step 1: Understanding the Word:

e & T ST ' wE=g), 9T AT Ifady | 98 TS f99r (adjective) |Wﬁ«m,
aﬂ?aﬁTﬁﬁTﬁﬁ'ﬁﬁW(ﬁﬂﬁWﬁﬁwwwﬁ)%qum T \TEl e
TYESRIT, AT AT faa T faifad, tdasa T 8 |

Step 2: Sentence Construction:

B S AT (ST, TYHHR(T) Iex & [G9I90r & €F § IART & q&d & |
o SATRTI - SATHTI H (IT AR H)
o e - T=g (fawrvm)
o S - S (faersa)

~

o gYfa - TEATH

TR (AT aTFr SaT & ¢ SR e Ster avta | (@8 e e & v fawvr )

|
- r

LT JETRYT : TTSATAT: STed (8o yafaq | ([T &7 T [HT 8T s 1)

Feror T AT o ST §H T ST § (o I9at (oiiT, a9+ oMY fanyfera 99 faursr
FEamar | 39 Tauryor-faursy stfafa fga & |

11(iv). Fre=fefad 9&t 7 & fA=€l a7 vt &t Sha aredt § TN STy
(iv) T=a
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Correct Answer: 78] H&hd U | (=T &6 3=, aTe] T

Solution:

Step 1: Understanding the Word:
T T T (ST AT FT A AR, TOIH [87, Tha=-T T €T 7 |

Step 2: Key Formula or Approach:

F T & AT H, [ @ g =gy enrar 7, 399 Iqt fevfed & EnT gar 7
(F=ATIT TEHT: a7 ) | AT a6 A=GT AT 7, 98 FAl &1dr 8 A IGH AT
ffe grare |

Step 3: Sentence Construction:

o =T ATar R HE > e wreT i QT faafe, twas > w1 |

« T ASHT AT R e -> WEhaH (AT, TUET fanafe) |

o [T = (@AT FEhaH & AN TUH TEY, THa=E) |
TR (e e AT & WA e o

T Y IITEOT : qTASRIT Hladh UFd | (FToAd Sl ASS A=JT orar 8 1)

& (), T (F:), /T (@SH), T (@EATT) 4T $; (9T gt =i
It & g U M= fnifea @& 99 &1 T gar & 1 5 FEEt ar s
feifo F7T 7, 7% 9% &1 950 AR AU & |

11(v). Fr=ferfaa 1= # & fA<El 37 98T T §&ha aredi § TINT ST :
(v) TrqH,

Correct Answer: J5 9799 ST € HT0T i | (ﬁi‘WFﬁ'F‘Tﬁ'%‘ 1)

Solution:

Step 1: Understanding the Word:
I T ST F G (100) | TE Udh ST W5 & | I8 TR H gar s |

Step 2: Sentence Construction:

T U qT9T g7 Gl & [oTEH | G497 & WART & |

« HE IYG - HY 99
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o TR - &G (EHHH H TEIIT €F)
« G - (3 o1 AT qga9T €7, F {6 TR0 qga=1 &)

S c . o ~ N
S| [Hln dlay A dl %Z HH 9739 I1d €HRIT 9I+q |

FENT JSTEYOT : | I AV ofraq N (@& | av 5w )

AT ST IE T H &r Tl & |
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